АНАР РАМИЗ ОГЛЫ БАГИРОВ

кандидат юридичних наук, член Президиума Коллегии Адвокатов Азербайджанской Республики, декан факультета адвокатуры Академии Юстиции Азербайджан, г. Баку, Азербайджан

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ ПРАВА НА ПОЛУЧЕНИЕ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ В ТАКИХ СТРАНАХ МОЛОДОЙ ДЕМОКРАТИИ КАК ПОЛЬША, МОЛДОВА, УКРАИНА, РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ СКВОЗЬ ПРИЗМУ ПЕРСПЕКТИВНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В РЕСПУБЛИКЕ АЗЕРБАЙДЖАН

Рынок предоставления юридических услуг в Республике Польша, особенно в части консультирования и составления различных процессуальных документов, является очень развитым. Любое лицо, даже иностранец, может получить такую услугу бесплатно через неправительственные организации. Такая развитая сеть субъектов предоставления указанной юридической помощи существенно уменьшает нагрузку на субъектов предоставления бесплатной юридической помощи. Данный подход следует рассмотреть и в рамках Республики Азербайджан.

фактором, в условиях Республики Польша, Негативным нерегулируемость верхней границы стоимости оплаты юридических услуг, ведь это является причиной недоступности к соответствующим услугам большой прослойки населения. Однако заслуживает внимания и требует дальнейшего рассмотрения при разработке перспективного законодательства в Республике Азербайджан такой ограничивающий критерий для субъектов получения юридической помощи как установление возрастного ценза (напомним, лицам в возрасте от 26 до 65 лет не предоставляется бесплатная правовая помощь, поскольку считается, такие что лица имеют все возможности ДЛЯ трудоустройства, чтобы самостоятельно оплатить юридические услуги).

Однозначно нам тоже следует рассмотреть идею оказания гражданского консультирования, поскольку в нашем государстве очень чувствуется нехватка нужной, полезной и правильной информации нашим гражданам, что значительно упростило бы их жизнь и повысило бы уровень государственной социальной зашиты населения.

Касательно Республики Молдова, то несомненно, некоторые законодательные нормы, что регулируют рассматриваемые нами правоотношения, заслуживают того, что бы они были предусмотрены также и в

Республики Азербайджан, законодательстве аналогичном являются прекрасным решением некоторых проблем, присущих Азербайджану. Это те нормы, которые определяют понятие и статус параюристов; устанавливают круг лиц, имеющих право на оказание юридической помощи, гарантируемой весьма конкретно лаконично устанавливают государством; И предоставления такой помощи; которые предусматривают частично бесплатную квалифицированную юридическую помощь; а также возмещение расходов по предоставлению квалифицированной юридической помощи в Молдовы. Однако, при формировании нашего соответствующего законодательства в Азербайджане во избежание его декларативности и низкой эффективности, необходимо помнить про недочеты, присущие Молдавскому Закону, а именно, отсутствие механизма реализации оказания частично бесплатной квалифицированной юридической возмещения расходов ПО предоставлению квалифицированной юридической помощи, а также надлежащего качества оказываемых адвокатами услуг.

Соответствующий опыт в Украине является ценным с точки зрения перспективного национального законодательства в Республике Азербайджан. В частности, это разделение правовых услуг на два вида – первичную и вторичную; использование перечня субъектов, имеющих право оказывать подобного рода услуги; разработка и закрепление своих Порядка оплаты услуг и возмещения расходов адвокатов и Методику вычисления размера вознаграждения адвокатов, которые оказывают бесплатную вторичную правовую помощь.

Также, нельзя не упомянуть, что до внесения изменений в Конституцию Украины касательно установления монополии адвокатуры конституционное право каждого на получение правовой помощи в Украине реализовывалось более эффективно и являлось симбиотическим единством как права человека, так и его конституционной гарантией. Однако после внесения соответственных изменений такой симбиотический баланс нарушился, поскольку указанные изменения прямо нормам Конституции Украины, которые устанавливают противоречат невозможность ограничения конституционных прав и свобод. При формировании Республике Азербайджан соответственного законодательства В обязательно учитывать вышеизложенный опыт Украины по данному вопросу дабы избежать необдуманных решений, которые обязательно повлекут за собой негативные последствия.

Высокий уровень развитости в Российской Федерации рассматриваемой нами тематики в научных кругах составляет для нас ценнейшую информацию для формирования соответствующего перспективного законодательства в Республике Азербайджан. Каждое обоснованное замечание ученого в соответствующей сфере права по поводу правового регулирования оказания бесплатной юридической помощи можно использовать как орудие во избежание подобных ситуаций в нашем государстве, что существенно может повлиять на уровень эффективности функционирования рассматриваемых нами правоотношений в Азербайджане. Именно доктринальные предложения должны служить ориентирами для более бдительного осмысления соответствующих положений при их регламентации на законодательном уровне.